

*У філософському житті відбувається чимало різноманітних подій, але серед них ледь не найрідкісніша — виникнення істотно нового напрямку мислення, окремої дослідницької дисципліни у філософській царині. Тематичний блок цього числа журналу присвячений саме такому неординарному теоретичному тренду: формуванню і методологічному обґрунтуванню нового напрямку філософської науки, а саме усної історії філософії.*

*Жанр усної історії (oral history) взагалі не назвеш новим. Зазвичай його започаткування відносять до 40-х років ХХ століття, пов'язуючи з іменем американського журналіста Джо Гулда та його масштабним проектом «Усна історія нашого часу». Невдовзі постав, мабуть, найвидатніший проект в усній історії науки, присвячений квантовій революції у фізиці ХХ століття. Він був ініційований авторитетним фізиком Джоном Вілером, а здійснений у 1962—1964 роках під керівництвом відомого філософа науки Томаса Куна. Однак використання евристичного потенціалу усної історії в царині філософії й до сьогодні залишається, по-перше, досить локальним і спонтанним, а по-друге — і це ще важливіше — методологічно обмеженим. Здебільшого такі дослідження не виходять за рамки «документування фактів і подій», з відчутним переважанням використання їх у вимірі біографічному, а не системно-історичному й теоретичному.*

*Становлення усної історії філософії в Україні (початком якої можна вважати інтерв'ю Тетяни Чайки з відомими філософами радянської доби) має всі підстави дати вагомий теоретичний вплив у вигляді окремого й евристично потужного напрямку філософських досліджень, ба навіть стати чимось більшим — ефективним способом розвитку філософського дискурсу. Цей випуск «Філософської думки» покликаний посприяти цьому процесові, надати йому додаткового поштовху.*

*Важливо, що серед учасників організованого журналом круглого столу є не лише представники старшого покоління (зокрема, пані Чайка), а й потужна команда молодшої генерації, що активно працює в галузі усної історії філософії. Основні статті з топ-теми числа належать авторам, які на сьогодні є ще студентами, але вже беруть активну участь в історико-філософських дослідженнях. Це не може не втішати. Важливо також те, що новий напрямок досліджень інституціється — і знов-таки силами молодшої генерації — у вигляді Студентського товариства усної історії філософії, що виникло в Київському національному університеті імені Т. Шевченка 2016 року. За належної уваги, цілеспрямованості та сприятливого розвитку подій усна історія філософії може стати тією ділянкою теоретичної роботи, розвитком якої українські вчені зроблять відчутний внесок у світову філософську науку.*

*Наступне, п'яте число «Філософської думки» буде присвячене обговоренню нормативного виміру філософського дискурсу.*